

国庆假期 服务指南

岛内 三处路段限行

分别为思明区东明路和湖里区东港路、五缘湾道枋湖南路口

本报讯(记者 许晓婷 王玉婷)昨日,记者从厦门公安公共服务网获悉,为提升道路通行能力,思明区东明路和湖里区东港路、五缘湾道枋湖南路口交通组织方式调整。

思明区东明路(槟榔中学正门口至槟榔路口段)实行机动车由南往北方向单向行驶,禁止机动车由北往南方向行驶。

湖里区东港路(东港北路口至双狮西路口段)实行机动车由南往北方向单向行驶,禁止机动车由北往南方向行驶;五缘湾道枋湖南路口南进口禁止机动车右转弯,北进口禁止机动车左转弯(公交车除外)。

以上调整自9月30日零时起实行,请广大驾驶人自觉遵守,合理选择出行道路,按相关区域道路交通标志标线指示通行,以免收到罚单。

同安 这些路段易堵

本报讯(记者 林建华 卢津华)国庆期间,同安热门景区景点周边交通活跃度明显上升。同安交警发布节日出行提示,公布滨海旅游浪漫线和地铁施工路段等易堵路段及危险路段,倡导广大交通参与者合理规划出行路线。

滨海旅游浪漫线作为同安一大地标,目前已迎来大量人流、车流,周边道路易拥堵。市民游客请错峰出行,并遵守交通法律法规,按标志标线指示通行(滨海旅游浪漫线周边部分道路实行单向通行),禁止将车辆停放于滨海西大道。

放假期间,辖区多个市政工程项目(地铁)占道施工,涉及同集北路与第三医院交叉口、新民大道、环城西路、银湖中路、银湖西路及交叉口、环城北路、朝元路及交叉口等多个路口路段。为避免耽误行程,请广大市民朋友出行前提前规划路线,尽量绕行,按照现场提示标志通行。

同时,辖区热门景点周边迎车、车流量小高峰,乐海城市广场、舜弘现代城、轮山路、324国道双溪桥、石浔南路、城东中路、Y688乡道德安古堡至八怪谷路段、Y680顶村村路段、云洋路、美云路、莲美街较拥堵。

此外,危险路段为213省道(原414县道)深格隧道至西林路口路段。该路段下坡,多急弯,过往车辆请减速慢行。

厦门白鹭体育场 首次亮灯

新体育中心项目机电系统启动调试

本报讯(记者 邵凌丰)日前,厦门白鹭体育场首次亮灯,这意味着新体育中心项目机电系统调试正式启动。

本次亮灯为新体育中心项目中的部分走廊灯,并进行了东西立面灯光动态韵律演绎,是整个项目机电系统调试开始的一个信号。

厦门白鹭体育场是国内首个实现足球场和田径场功能转换的场馆。目前,厦门新体育中心白鹭体育场项目已经进入装饰装修及屋面工程的收尾阶段,现场各类起重登高机械过百台,国庆假期仍有2700多名工人坚守一线,在保安全的基础上,持续抢工期、保进度。



国庆假期的中山路。(本报记者 林铭鸿 摄)

五缘湾拾趣 文明伴行

文明旅游在行动

本报讯(记者 黄怀)国庆假期,很多市民游客到五缘湾湿地公园打卡游玩,走进天然氧吧,感受人与自然的和谐共生。

走进五缘湾湿地公园,漫步在绵延的木栈道,湖面碧波荡漾,犹如天赐的绿色绸带,一只只黑天鹅成双结对,悠闲地游来游去。湖心岛上,不时有白鹭在氤氲雾气中起落飞翔。公园内树木郁郁葱葱、生机勃勃,满眼皆是绿色,满心皆是欢喜。人们在林荫下散步、慢跑,听声声鸟鸣,闻阵阵花香;闲坐在湖边的长椅上,看水中白云游动,在饱览景区美景的同时,更感受到与自然亲近的惬意。

记者在景区看到,有不少文明旅游的提示牌,游客在景区游玩,都很自觉地规范自己的行为,把垃圾扔进垃圾桶,维护景区的干净整洁。随着市民游客文明素质的不断提升,大家出游的体验感也越来越好。对于游客文明素质的提高,景区保洁人员也深有体会。

“现在乱扔垃圾的人越来越少了,还有很多游客都随身携带了垃圾袋,会把自己产生的垃圾装起来带走。”一名保洁工人说。

不过,记者在走访中也发现了一些不文明的现象:优雅的黑天鹅喜欢和人亲近,在木栈道上,一些游客拿着菜叶喂食黑天鹅,有时黑天鹅没有围拢过来,游客就将菜叶扔进湖里喂天鹅,对湖面造成了一定污染。

记者看到,在木栈道旁边,一块木牌上写着:“日常黑天鹅有专门饲养员负责饲养,请不要投喂黑天鹅。”有关部门表示,过度投食,会影响黑天鹅的健康,美丽的黑天鹅需要市民游客共同呵护,期待大家文明观赏。

植物园寻芳 娇兰醉人



百花厅举办“华兰秋颂——2022年国庆兰展”。

本报讯(文/记者 赵张鸣 图/通讯员 赖楚悦)国庆期间,植物园里满园花卉正迎接四方游人,共赏节庆秋景。百花厅、花卉园、西山

园等园区,都在节日期间布置出缤纷花艺,塑造浓厚氛围。

10月1日至7日,“华兰秋颂——2022年国庆兰展”在百花厅举办,以兰花为新中国庆生。据介绍,本次花展分为“兰彩年华”“探秘兰宇”“琳兰满目”“空谷兰汀”“兰韵生活”“趣赏兰镜”及“霍克尼猜想——梦幻兜兰”七大板块,通过百花厅的七个展厅分别展示各类国兰和洋兰110余个品种,近4500盆。其中既有经典“国潮”中式元素,也有漫步太空的神秘布置。

室外露天园区也别有一番色彩。在花卉园,“梦幻”系列矮牵牛成为主角,配以球菊、百日草、孔雀草、夏堇等6万余株不同品种的草花,色彩丰富明艳。此外,当游人徜徉于西山园,便能感受4000平方米的波斯菊和疏花菊构成的野趣花海。



环卫工人陈志勇国庆假期坚守岗位。



环卫工人陈志勇： 用汗水守护城市颜值

国庆我在岗

文/本报记者 吴海奎
图/本报记者 林铭鸿

早上5点多,天还未完全亮,陈志勇穿上橙色环卫工作服,骑上环卫三轮车,在晨曦中开始了环卫保洁工作……

陈志勇是思明区的一名环卫工人,负责开元街道西边社区环卫保洁工作。今年国庆假期,他默默坚守在岗位上,把脏累留给自己,把洁净带给他人。

“吱”的一声,在厦禾路BRT二市站附近,陈志勇踩下刹车,停下三轮车,原来,在路旁的草丛中,藏着塑料垃圾,他迅速取出夹子,俯下身,娴熟地将垃圾从地上夹起,放入三轮车后斗。

上午10点30分左右,随着太阳高升,

天气也变得炎热起来。陈志勇的衣服已经被汗水浸湿,但是,他依然在路上巡回保洁,并沿路收运垃圾桶里的垃圾,一天下来,他要清运将近300斤的垃圾,遇到废弃沙发、床垫等大件垃圾,则远远不止这个重量。

“对我们来说,没有节假日的概念,习惯了。”陈志勇说。尽管老家在漳州龙海,车程只需1小时,但今年到现在,他一直在厦门从事环卫工作,十年如一日,风里来雨里去,无怨无悔。

从业十年来,陈志勇见证了厦门的发展变化。“随手乱扔垃圾的少了,市民的文明素质越来越高。”陈志勇说,他在清扫道路过程中,也会做一些力所能及的好事,比如,帮他人指路,捡到钱包手机主动归还等。

记者从市环卫部门了解到,国庆期间,我市每天都有上万名环卫工人坚守在岗位上,做好垃圾分类、清扫、收运、处理等,确保城市生活垃圾日产日清,环境干净整洁。

今明热浪滚滚 后天降温降雨

本报讯(记者 朱道衡)昨日,国庆假期第二天,鹭岛天气火热,市气象台发布全市高温预警III级。气象部门预测,今明两天,我市受副热带高压影响,这样赫赫炎炎的天气还会继续,不过,目前已有一股较强冷空气启程南下,预计5日就将抵达厦门,以多云天气为主,气温将下降。

昨日,市气象台本站最高气温达到32.6℃,全市最高气温在翔安区前埔村,飙到了37.4℃,比前日高了1℃。

今明两天,我市将维持晴热高温天气,白天最高气温在33℃左右,局部地区会出现37℃以上的高温,夜晨最低气温仍在25℃上下。需要提醒的是,今日我市沿海地区夜晨还会出现轻雾,能见度下降,海上船舶航行要注意安全。

预计,后天北方冷空气就将抵达厦门,副热带高压这个火炉也被强制“放假”,云层增多,东北风加强,气温随之降低,至6日城区最高气温将回落到30℃上下,秋意渐浓。气象专家提醒,后天我市局部地区还会出现局部阵雨或雷阵雨,市民出游要注意防范。

昨日上午10时,中央气象台发布寒潮蓝色预警。这是今年下半年首个寒潮预警,也是自2010年(中央气象台正式启用预警发布机制)以来,下半年最早发布的寒潮预警。

厦门天气



数据来源:厦门气象微信公众号

海洋预报

- 高潮时:4时23分和17时47分
 - 低潮时:11时02分和23时44分
 - 表层水温:27.0℃至30.0℃
 - 厦门岛南部海域浪高:0.4米至0.8米 小到轻浪
- 厦门海洋环境预报台发布

歌曲《鼓浪屿》 重新制作发布

本报讯(记者 林雯)记者昨日从思明区委宣传部获悉,重新制作的歌曲《鼓浪屿》日前在音乐平台上线,正式面向海内外发布。

2002年,鼓浪屿举办了首届国际钢琴艺术节,《鼓浪屿》作为当时的主题曲首次亮相,由著名歌唱家韦唯演唱,在海内外播出和发行。

最新发布的《鼓浪屿》并不是简单的老歌新唱。据介绍,歌曲制作过程历时三年,由厦门市音乐文学学会副会长正兴作词并担任音乐监制,本土作曲家陈卫东作曲,福建籍青年歌手王子柔重新演唱。在编曲演绎上,由著名音乐人刘墨涵编曲,国家高级录音师胡桃源混音,并特邀马其顿国家交响乐团演奏。总体来说,新歌的音乐风格更接近鼓浪屿的文化特点,反映了鼓浪屿文化的中西融合性,更生动地展现了厦门和鼓浪屿的风采与魅力。

据悉,《鼓浪屿》由思明区委宣传部、厦门市鼓浪屿文化旅游发展中心、思明区融媒体中心、思明区文学艺术界联合会联合出品,歌曲MV也将于近期发行。

我市红十字救护员 同台竞技

本报讯(记者 卫琳 通讯员 苏映红)近日,由市劳动竞赛委员会主办、市红十字会承办的厦门市第二十八届职工技能竞赛红十字救护员技术比赛,在市总工会火热开赛。厦门市各区红十字会和厦门医学院积极参与。

本届大赛以“终身学急救,救护伴我行”为主题,集中展示了我市红十字应急救援培训成果,通过以赛促训、以赛促学,进一步推动我市应急救援培训“进社区”“进农村”“进学校”“进企业”“进机关”“进家庭”,应急救援培训再上新台阶。

全市7支代表队参赛,队员都是大中小学优秀红十字救护员。比赛旨在让更多志愿者、青年学生、社会大众掌握急救知识,提高群众的应急能力,使更多的宝贵生命在紧急关头能够得到有效保护。

他们在个人赛和团体赛中,进行了理论知识考试、心肺复苏、左前臂出血包扎、救护演讲、场景演练等五个环节的比拼。最终,丘颖杰获得个人赛第一名,厦门医学院代表队获得团体赛第一名。